

市领导视频连线慰问南通赴湖北医疗队

## 坚决完成任务 祝愿平安凯旋

晚报讯 “你们代表南通760万人民赴湖北支持当地疫情防控工作,我代表市四套班子和家乡人民对你们表示衷心感谢和崇高敬意!”昨天下午,市委书记、市人大常委会主任徐惠民,市委副书记、市长王晖通过视频连线,将家乡人民的敬意和关怀传递给奋战在疫情防控一线的南通赴湖北医疗队的队员们,希望他们继续发扬救死扶伤的精神,以更大韧劲、更足干劲全力救治患者,坚决完成党和人民交给的任务。

我市自1月26日至今,陆续派出7批医疗队共100名医护人员驰援湖北,医护人员来自通大附院、市一院等市区7家和各县(市)区11家医院。目前7批医疗队分布在武汉市6家医院和黄石市4家医院开展工作。

“工作情况怎么样?”“医疗条件怎么样?”“生活有没有什么困难?”……视频连线中,市领导们十分关心前方医护人员工作生活情况。市一院呼吸内科副主任医师陈金亮

是我市首批支援湖北医疗队队长,目前正和队员们在武汉市江夏区第一人民医院开展工作。徐惠民说,你们大年初一就奔赴前线,令人感佩,希望你们坚守阵地,守好病区,救治更多病人。由市二院呼吸内科副主任医师倪晓辉带领的第四批医疗队正奋战在武汉体育馆方舱医院。徐惠民仔细询问患者收治、后勤保障等情况,叮嘱他们无论是自己还是家里有什么困难,都要第一时间和家乡联系,我们一定会帮助解决。“我们坚信南通医疗队一定能和大冶医护人员一起打赢这场疫情防控阻击战。”市六院呼吸内科副主任医师、第六批医疗队临时党支部书记顾红艳刚刚接管黄石大冶市中医院隔离病区。看到医护人员精神饱满,徐惠民说,你们是南通第一批对口支援黄石的医疗队,临危受命、重任在肩,看到你们的精神状态,我们十分高兴。通大附院呼吸内科主任医师、市第七批医疗队队长冯健介绍,这几天正在帮助黄石市中心医院排查病例、整合资源。徐惠

民向他们表示慰问,希望他们和其他市的医护人员团结协作,共同努力,早日战胜疫情。

徐惠民说,面对新型冠状病毒肺炎疫情,广大医护人员第一时间响应习近平总书记和党中央的号召,服从省委、省政府安排部署,主动请战,舍小家顾大家,与武汉人民、黄石人民站在一起共同抗击疫情,家乡人民也一直牵挂着你们。希望大家继续发扬救死扶伤、连续作战、不畏风险、乐于奉献的精神,在习近平总书记亲自指挥下,在省支援湖北医疗队的直接领导下,进一步做好各项工作,互相关心互相帮助,全力救治患者。市委市政府将一如既往关心支持你们,全力提供支持保障,帮助大家排忧解难,当好坚强后盾。徐惠民特别叮嘱队员们要把自身防护措施做得更细更到位,保重身体,“希望你们平平安安回来,家乡人民期盼你们凯旋!”

市领导吴永宏、徐新民,市政府秘书长陈俊参加活动。记者朱文君

## “我们一定能打赢这场防控战”

——本报记者连线江苏省援湖北医疗队南通队员

连线 湖北

“连续11个小时不吃不喝,这些姑娘们真是一群女汉子!”昨天,江苏省援湖北医疗队南通队员、市第二人民医院主治医师丁江涛颇为感慨地告诉记者。

15日深夜,武汉雪花纷飞。22时许,市第二人民医院ICU护士长张晓燕带领着护士贾小辉、孙卫以及启东市人民医院ICU护士杜蓓华、倪健花,平安地回到了南通医疗队的驻地。此时,距离她们中午11时许离开前往武汉体育中心方舱医院,已经过去了近11个小时。

“按照排班,她们的班次应该从下午1点到5点,可是直到晚上7点多怎么联系却一点消息也没有,这不能不让大家担心啊!”丁江涛说,“好在有惊无险,她们都安全回来了,这才让我们心里悬着的一块石头落地了。”

据了解,南通医疗队这批30名队员被分派到武汉体育中心方舱医院工作。由于医院刚刚改造完毕,南通医疗队负责的C馆直到13日晚5时许才开始收治新冠肺炎病患,到14日已收治86名患者,15日又新增一名,当天C馆被病人全部住满。随即B馆开始收治病人。

“累趴了!一下子接收了70多个新病人!”张晓燕疲惫地说。15日,由于B馆开始新收病人,很多患者一下子涌入,录入登记工作忙得不可开交,于是江苏省队通知南通医疗队派员支援,张晓燕等5人先后赶去B馆帮忙。

“工作需要极大的体力投入。”张晓燕说,“穿着厚厚的防护服,里三层外三层,还有口罩、护目镜等,别说正常走路了,单单呼吸都十分困难。”经过医生初步筛查病人的生命体征后,护士要做的就是带着病人去床位,然后告诉病人注意事项,给每位病人分发生活物资、药品,量血压、测体温……

“虽然外面在下大雪,气温很低,但穿着那一身防护服不停地走



冯健

动,没一会儿全身湿透了。”孙卫说。随后,杜蓓华和倪健花也先后从C区被调去B区帮忙。

“看到我护目镜上全是雾气,一个原本在询问如何物理降温的发热病人,立刻让我先歇歇再说。”倪健花说。和她一样在C区工作的贾小辉也是任务繁重,忙得一刻都没停,仅仅给病人量血压就用了整整两个小时。“感觉一上班,一直在跑东跑西,手里有做不完的事情。”据了解,按照初步计划,每区每班是2名医生5名护士一组,采取轮班制,基本上6小时一班,但实际工作时间远远超出6小时。

由于方舱医院是由体育中心临时改造的,部分设施还比较简陋,尤其是穿脱防护服的地方非常小,出口也只有一个,为了防止气溶胶传播,脱防护服的地方每次只允许两人同时进入,一套流程下来至少要1个小时,一个班全部脱下防护用品要2到3个小时。这期间他们不曾进食,连水都没有喝一口。“换衣服的时候非常冷,而我第

一次体会到,饿到要吐是什么感受。”贾小辉说。“他们年轻,代谢旺盛,不经饿,身体扛不住的。”心疼队员的护士长张晓燕,让其他队员先去排队脱掉防护服,而她自己却又忙活了好一阵。

昨天凌晨4时,雪后的武汉显得格外清冷寂静,大地被覆盖着一层薄薄的白雪。江苏省援湖北医疗队南通队员中,市二院吴霞,启东市人民医院任一美、奚爱冬,还有如东县人民医院阙冬英、叶青青、李青青等6名队员早早起床集合,登上在马路旁等候的去往方舱医院的班车。

“看着她们在冰天雪地里不停地跺脚、不停地搓手来取暖,这样的场景看得我眼泪在眼眶里直打转。”市卫健委系统援湖北医疗队队长倪晓辉说,“我坚信有我们这群可爱的姑娘,有这群勇于担当的队员,我们一定能打赢这场疫情防控战!待到春暖花开,我一定要带着她们去看看武汉最美的樱花!”

本报记者李波  
本报通讯员冯健

王晖赴通州督查调研疫情防控、企业复工复产工作

科学抓好防控不放松  
精准推动复工复产

晚报讯 昨天上午,市委副书记、市长王晖前往通州部分企业和交通卡口,督查调研疫情防控和企业复工复产工作。他指出,要坚决贯彻落实习近平总书记在北京市调研指导疫情防控工作时的重要讲话指示和中央政治局常委会会议精神,在进一步落实疫情防控措施的前提下,统筹做好“六稳”工作,加强分类指导,科学精准推动企业早复工、多复产,真正做到两手抓、两手硬。

“企业复工情况怎么样、当地用工占多少、外地返回人员采取什么措施、复工还存在哪些困难?”在紫罗兰家纺科技股份有限公司,王晖向企业负责人详细询问相关情况,要求当地党委政府把服务企业复工复产的工作进一步做深做细,为企业用工、达产等提供有力保障。位于南通高新区的南通深南电路有限公司目前在岗员工700多人,公司专门安排一栋宿舍楼对外地返回人员进行隔离观察,员工食堂每桌都用透明的玻璃隔成标准餐位、防止交叉感染。王晖对企业的做法表示充分肯定,希望企业周密防控疫情,科学安排生产。在调研中,王晖要求当地政府和相关部门精准有序推动复工复产,针对企业普

遍反映的用工不足、原材料运输渠道不畅等问题,第一时间靠前服务,全力以赴协调解决,“一企一策”帮助企业轻装上阵、渡过难关。同时,要指导和督促企业严格落实主体责任,按照复工要求和防控标准,“一人一档”做好复工人员信息登记、排查监测等工作,坚决守牢防止疫情输入和扩散的底线。

在G15高速先锋出口,通州区各街道在这里设立了接待点,认真做好返通人员的登记处置工作。王晖仔细了解车辆通行、人员管理等情况后指出,随着复工企业逐步增加,来通返通人员也会越来越多,各交通防控检查点要坚持防控体系不撤减、人员力量不减少、查控标准不降低,严格落实健康申报、车辆人员信息采集等措施,有效防范疫情输入风险。同时,按照交通运输保畅保通保运的要求,不断优化管控措施,进一步打通市内道路交通,坚决不简单搞物理隔离,确保公路交通网络、应急运输绿色通道、必要的群众生产生活物资运输通道不断,为经济循环畅通、稳定持续发展提供有力保障。这两天气温下降,王晖还特地嘱咐一线防控人员注意防寒保暖,加强个人防护,并向他们表示慰问。

市政府秘书长陈俊参加调研。  
记者卢兆欣

世界各地通商接力  
捐赠1.2万个口罩

晚报讯 100箱、1.2万个口罩,昨天上午,在市外办的协调下,又一批漂洋过海而来的紧缺医疗防护物资,被送到市卫健委,将很快分发至各家医院,用于抗疫一线。

“本来是政府让秘鲁商会帮忙采购的,但是疫情当前,我们决定,东西我们买,但钱不用政府出。”南通世界通商总会会长陈惠说,自大年初一得知国内医疗物资紧缺之后,他就在通商群里发出倡议,希望世界各地的通商为疫情防控提供物资。43个海外分会迅速开始行动,有钱出钱、有力出力,为此,世界通商总会还设立了一个专门的基金,协调各方资源,“像这批物资,资金是由以厄瓜多尔通商为主的海外通商捐赠的,秘鲁商会负责买”。

厄瓜多尔江苏总商会会长顾中杰是海门人,在家过春节的他眼

看着疫情严重、物资紧缺,心里焦急,“厄瓜多尔虽然有物资,但是已经停航了,买到也运不回来。”当得知秘鲁通商要采购一批口罩,他立即发出号召。很快,20多家在厄瓜多尔经商的南通商户,捐出225600元,“也算是为家乡抗击疫情出了一份力。”

“我知道你们要克服诸多困难,才能把这批物资送到我们手上。”市卫健委主任陈冬梅说,世界各地的通商表达出极大的爱国爱乡之情,很让人感动,“这真的是雪中送炭。”

近450万元的物资、205万元的捐款,市外办主任王浦坚说,海外通商的爱心一直源源不断。据不完全统计,海外通商已筹集到近23万个口罩、25360套防护服、2.4万副医用手套、241个测温仪、2万片酒精棉片、700个护目镜及空气净化器等紧缺防疫物资,此外,南通世界通商总会的海外分会会长累计捐款也已超205万元。记者何家玉

## 南通零新增 出院病例2例

据南通市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部昨天发布的疫情通报,2月15日0~24时,我市无新增新型冠状病毒肺炎确诊病例,新增出院病例2例。

截至2月15日24时,我市累计报告新型冠状病毒肺炎确

诊病例40例,其中,普通型病例40例,重型病例1例,出院病例15例。

疫情通报